

В Нью-Йорке проходит 73 сессия Третьего комитета Генассамблеи ООН, в которой принимает участие делегация Духовного собрания мусульман России. На одной из секций под названием «Ликвидация расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости» выступил с докладом член ДСМР, имам-мухтасиб Московской области Дауд-хазрат Мухутдинов. Тема сообщения: «Проблемы преодоления дискриминации по религиозному признаку». Дауд-хазрат начал свое обращение с того, что подчеркнул важность сохранения и развития человеческой цивилизации на основании принципов взаимоуважения, взаимопонимания, справедливости и международного сотрудничества.

«Могу констатировать, что в современной России в основном созданы надлежащие конституционно-правовые гарантии для свободы совести и свободы вероисповедания в соответствии с международно-правовыми стандартами, и сложилась правоприменительная практика, создающая заслоны для дискриминации по религиозному признаку», — заявил он.

Вместе с тем Дауд-хазрат обратил внимание слушателей на несколько проблем в ряде западных стран, связанных с ограничением мусульманских женщин в отношении внешнего вида и одежды в общественных местах. Имам-мухтасиб отметил, что в действиях властей этих стран можно усмотреть элементы дискриминации и процитировал пункт 66 Декларации о ликвидации всех форм расовой дискриминации: «Мы заявляем, что этническая, культурная, языковая и религиозная самобытность меньшинств там, где она существует, должна быть защищена и что лица, относящиеся к таким меньшинствам, должны иметь равное положение и пользоваться своими правами человека и основными свободами, без какой бы то ни было дискриминации».

Дауд-хазрат также отметил, что Духовное собрание мусульман России активно ведет работу в данном направлении: «Духовное собрание на протяжении долгого времени ведет работу по данной тематике, недавно глава ДСМР Альбир-хазрат Крганов выразил поддержку созданию Фонда языков, которую подписал Президент Российской Федерации В.В. Путин. Организация также регулярно проводит культурные мероприятия, где присутствуют представители различных национальностей и культур. Хотел бы отметить, что Россия имеет уникальный опыт в межконфессиональном и межнациональном мире, которым всегда готово поделиться с коллегами».

Отказ от насилия, ликвидация расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости — главная задача Дурбанской декларации и Программы действий (ДДПД), которые были приняты путем консенсуса на Всемирной конференции

по борьбе против расизма, состоявшейся в 2001 году в Дурбане (Южная Африка).

Во время заседания обсуждались вопросы всеобъемлющего осуществления и последующих мер по осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий. Это самые обстоятельные документы, ориентированные на практические действия и предлагающие конкретные меры по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости. ДДПД отражает твердое обязательство международного сообщества бороться против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости на национальном, региональном и международном уровнях. Признание того, что ни одна страна не может считать себя свободной от расизма, что расизм является глобальной проблемой и что для ее решения необходимы глобальные усилия, — важное достижение. Несмотря на то, что ДДПД не имеют обязательной юридической силы, они обладают высокой моральной ценностью и служат основой для мобилизации усилий для их выполнения во всем мире.

Для российских мусульман принимать участие в мероприятии столь высокого уровня—знаковое событие, возможность быть услышанными на мировой арене, внести свой вклад в ликвидацию расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости, высказаться на темы поощрения и защиты прав человека, прав народов на самоопределение и других.